1. Ve které z nisledujicich vét je pravopisna chyba? Oznac ji.
A) Velmi jsem mu vy¢ital jeho povySené chovini.
B) Jako obvykle odmital udélat vymyk na hrazdé.
C) Vyvar z jitrocele se pouziva napiiklad k omyvani liseja.
D) Ze viech hiibat si nejvice oblibyl kobylku s bilou lysinkou

Vychozi text k ilohdm 2 a 3:

PFi pravidelné rodinné poradé jsme se usnesli, Ze v nedeéli pojedeme na pout’. My déti jsme samozdrejmé museli
rodiciim slibit, Ze se na pout'ovych atrakcich budeme chovat obeziemé. Po sytém nedélnim obédé jsme viichni
vyrazili vstFic novym zdZitkiim. Cesta ubthala rychie, za chvily jsme byli na misté. Okamzité jsme se nechali
strhnout vyrem zdbavy. Mladsi bratr zamiiil ke kolotoci, jd jsem se chiél svézt na horské drdze. PFi ndv§tévé
strafidelného zdmku, ve kterém nds désili vikodlaci a upi¥i, my béhal mrdz po zddech. Ze viech koutii se totiz
ozivalo hrozivé psi vyti. Domii jsme pFijeli az za tmy, nebot’ jsme se dostali do dopravai zdcpy.

2. Napiste pravopisné spravné viechna slova, ktera jsou ve vychozim textu zapsina s pravopisnou chybou.
Je jich Sest - napis je, jak jdou v textu za sebou:

3. Vypiste z vychoziho textu nékolikanasobny podmét:

4. Ktera z nisledujicich moZnosti obsahuje pravopisnou chybu? Oznat ji.
A) Nevzbuzuj ve mné pocit viny.
B) Mé& vynechej, nic jsem neudélal!
C) Jdi na tfidni schiizky misto mné!
D) Nelituj mé, zavinila jsem si to sama.

5. Rozhodnéte o kazdé z nasledujicich vét, zda je napsdna pravopisné spravné - spravné oznadc:
A) Vinicemi na ubo¢i mirné vyvySeniny projizdély t€zké vozy tazené Ctyimi osli.
B) Slunné rdno brzy vystiidaly podzimni plyskanice doprovizené krupobitim.
C) Domy se svétlymi zdmi a doSkovymi stfechami se vyjimaly na pozadi libezné krajiny.
D) Ozvéna vybuchu a padajici sklenéné stfepy zahnaly zastupy prihlizejicich divaki do bezpeénych tkryti.

6. Ve které z nasledujicich vét je pravopisna chyba? Oznac véty s chybou.
A) Déti ve tfidé vzorné plnily zadané dkoly i dalS{ povinnosti.
B) Po jeho odvdzném ¢inu k nému pocitila silnou ndklonnost.
C) Zpravy o bezbranych kotatech v titulku jsme slychali denné.
D) Pfi ranni prochdzce lesem omylem nasbirali plody vraniho oka Ctyflistého

7. U kazdého z nasledujicich spojeni urcete, zda obsahuje pridavné jméno mékké (M) , tvrdé (T) , nebo
privlastiiovaci (P):

A) dopisujici propiska

B) zanedbani psi

C) snéhuldkovy knofliky

D) vozovi hradba

E) odnimatelnd zdbradli

F) kokosové kuli¢ky

G) vrani oko
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8. Usporadejte jednotlivé Casti textu (A-F) tak, aby na sebe navazovaly:

A) Kupodivu v3ak $la otevfit lehce a ven se vykutdlely dvé kuli¢ky proti molim.

B) Nechtéla se totiz uhodit do nosu o zadni sténu skiiné. Ud¢lala jesté krok. pak druhy a tfeti. Porad Cekala, kdy
uZ narazi na dfevo — a ono pofdd nic. ,.,To musi bejt Gplnd veleskfin,” pomyslela si.

C) OkamZité si vlezla do skiiné a zabofila do nich oblicej, ale dvefe nechala oteviené, protoZe dobfe védéla, Ze ve
skifni se samo zavfe leda iplné tululum. Za chvili¢ku se zavrtala hloubéji a zjistila, Ze za prvni fadou kabati vis{
jesté dalsi.

D) Za druhou fadou uZ byla skoro tma a Lucinka radéji natdhla ruce pred sebe.

E) Podivala se dovniti a uvidéla tam viset samé kabaty — hlavné to byly dlouhé koZichy.

F) Lucinku napadlo, Ze by se mohla podivat, jestli skifii neptijde oteviit, i kdyZ byla pfedem smifend s tim, Ze

bude zamd&end.

(C. 5. Lewis, Lev, Carodéjnice a skiiii, upraveno)




9. Prifad’te k jednotlivym popisiim (1-3) odpovidajici méstsky znak (A-E). (Kaidou moZnost

z nabidky A—E muzete priradit pouze jednou. Dvé moznosti zbudou a nebudou pouzity.

1. Na znaku je hradebni zed' s cimbuifm. Nad branou s miiZi je véZ s jednim oknem ukonéend trojzubym
cimbuiim.

2 Na znaku je hradebnf zed s cimbuiim. Nad brdnou s otevienymi vraty a vytaZenou mifZi jsou dvé véze,
kazdd z nich md jedno obdélnikové okno.

3 Na znaku je hradebnf zed. Nad branou s vytaZzenou mifzi je v
na jednom z nich je vyobrazeny Cesky lev.

Z s jednim oknem. Obklopuji ji dva Stity,

D)

10. Prirad’te k jednotlivym druhiim podmétu (1-3) odpovidajici vétu (A-E. (Kazdou moznost z nabidky
A-E muiete priradit pouze jednou. Dvé moinosti zbudou a nebudou pouZzity.)

1. podmét rozvity
2. podmét nevyjadieny

3. podmét nékolikandsobny

A) Béhem vyletu Ceske turisty prekvapily prehanky a bourky.

B) V&era pytldci zcela bezohledné zni€ili domovy vydry a rysa.

C) Nad rybniky a loukami pomalu krouzil v Sirokych spiralach orel.
D) Se sklizni jablek a hruSek dédovi pomdhali ochotni lidé z vesnice.

E) V blizkosti silnicniho mostu jsme zahlédli hnizda vlastovek a jificek.




